
 
 

OR-03.0003.363.2026 Kraków, 16 czerwca 2026 r. 

 

Pan 

Rafał Zawiślak 

Radny Miasta Krakowa 

 

Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie wyłączania oświetlenia skateparku  

w Parku Kleparskim przy ul. Prądnickiej, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 

Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 1 czerwca 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1. 

 Oświetlenie skateparku przy ul. Prądnickiej nie funkcjonowało prawidłowo z uwagi  

na awarię związaną z przestawieniem się wprowadzonych ustawień czasu świecenia w zegarze 

astronomicznym sterującym pracą instalacji. Nastawy zostały skorygowane. Obecnie 

oświetlenie funkcjonuje prawidłowo i wyłącza się o godz. 22:00. 

 

Ad 2. 

 Zasady korzystania ze skateparku przy ul. Prądnickiej określa regulamin obiektu, zgodnie 

z którym jego użytkowanie dopuszczone jest wyłącznie do godz. 22:00. Korzystanie  

ze skateparku po tej godzinie stanowi naruszenie regulaminowych zasad jego funkcjonowania. 

 

Jednocześnie korzystanie ze skateparku po godz. 22:00 powodowało zakłócanie ciszy 

nocnej oraz uciążliwości dla otoczenia i mieszkańców. Mając na uwadze konieczność 

zapewnienia zgodności faktycznego sposobu korzystania z obiektu z regulaminem, a także 

ograniczenia zakłóceń występujących po godz. 22:00, Zarząd Dróg Miasta Krakowa,  

w porozumieniu z Zarządem Zieleni Miejskiej w Krakowie, podjął decyzję o wyłączaniu 

oświetlenia sportowego o godz. 22:00. 

 

Ad 3. 

 Czasowy brak prawidłowego działania oświetlenia skateparku przy ul. Prądnickiej nie 

wynikał z decyzji o wyłączeniu oświetlenia w godzinach regulaminowego funkcjonowania 

skateparku, lecz z awarii zegara astronomicznego sterującego pracą instalacji oświetleniowej. 

Po stwierdzeniu nieprawidłowości nastawy zostały skorygowane, a oświetlenie funkcjonuje 

obecnie zgodnie z przyjętymi zasadami. 

 

Ad 4. 

 Oświetlenie skateparku przy ul. Prądnickiej nie zostało wyłączone na podstawie decyzji 

związanej z potencjalną emisją hałasu. Nie była również sporządzana analiza akustyczna w tym 

zakresie. Obecny harmonogram pracy oświetlenia przewiduje jego funkcjonowanie  

do godz. 22:00 i pozostaje zgodny z regulaminem korzystania ze skateparku, który dopuszcza 

użytkowanie tego terenu wyłącznie do tej godziny. 
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 Należy jednocześnie wskazać, że przyjęcie godziny 22:00 jako granicznej godziny 

funkcjonowania oświetlenia odpowiada regulaminowym godzinom udostępnienia skateparku 

oraz zasadom zachowania porządku w porze nocnej. Okoliczność sąsiedztwa innych źródeł 

hałasu, takich jak ruchliwa ulica, estakada tramwajowa czy rozjazdy kolejowe, nie stanowiła 

podstawy do zmiany zasad pracy oświetlenia. 

 

 Niezależnie od powyższego, odnosząc się do zagadnienia hałasu generowanego przez 

użytkowników skateparku, należy wskazać, że emisja dźwięku powstająca w związku  

z korzystaniem z tego rodzaju infrastruktury wiąże się z powszechnym korzystaniem  

ze środowiska. W związku z art. 2 ust. 2a ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony 

środowiska (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 647 z późn. zm.), w powiązaniu z pierwszym art. 38a ustawy  

z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 95 z późn. zm.), w przedmiotowym 

przypadku nie znajdują zastosowania administracyjnoprawne instrumenty ochrony środowiska 

przed hałasem. Tym samym kwestia emisji dźwięku wynikającej z użytkowania skateparku 

pozostaje poza zakresem kompetencji organów ochrony środowiska. 

 

Ad 5. 

 Funkcjonowanie skateparku w obecnie wyznaczonych godzinach pozwala realizować 

cele Programu Rozwoju Sportu poprzez utrzymanie powszechnej dostępności obiektu, przy 

jednoczesnym ograniczeniu negatywnych oddziaływań związanych z użytkowaniem obiektu  

w porze nocnej. 

 

Ad 6. 

 Inwestycje związane z realizacją obiektów do wypoczynku aktywnego (w tym  

z przeznaczeniem do uprawiania sportów miejskich) mają wysoki priorytet, czego wyrazem 

mogą być wykonane przez Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie w ostatnich latach: modernizacja 

rampy skateparku w Mistrzejowicach, modernizacja skateparku przy ul. Jagiełły, budowa 

skateparku przy ul. Cechowej, budowa skateparku przy ul. Kąpielowej, budowa rolkowiska 

Freestyle Płaszów, budowa skateparku przy ul. Prądnickiej oraz modernizacja rampy przy  

ul. Lipskiej. 

 

Ad 7. 

 W zakresie zadań związanych z upowszechnianiem sportu wśród dzieci i młodzieży 

należy wskazać, że obok inwestycji dotyczących budowy, modernizacji i utrzymania 

infrastruktury sportowo-rekreacyjnej, realizowanych przez Zarząd Zieleni Miejskiej  

w Krakowie, Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie oraz inne miejskie jednostki 

organizacyjne, działania w tym obszarze prowadzi również Wydział Sportu. W ramach 

właściwości określonej zarządzeniem nr 3464/2024 Prezydenta Miasta Krakowa  

z dnia 27 grudnia 2024 r. Wydział Sportu realizuje zadania na rzecz dzieci i młodzieży, w tym 

zadania własne z zakresu upowszechniania sportu wśród najmłodszych mieszkańców Krakowa. 

Środki finansowe zabezpieczane corocznie w budżecie Miasta Krakowa, których dysponentem 

pozostaje Wydział Sportu, przeznaczane są w szczególności na: 

 

• udzielanie dotacji klubom sportowym (osoby prawne prowadzące działalność sportową 

na obszarze Gminy Miejskiej Kraków, niedziałające w celu osiągnięcia zysku i niezaliczane  

do sektora finansów publicznych) rozpatrywane są w procedurze konkursu projektów  

na realizację zadania własnego Gminy Miejskiej Kraków w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu. 

Konkurs ogłaszany jest na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Krakowa 
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oraz na portalu dotyczącym spraw sportu (www.krakow.pl/sport) i obejmuje zadania publiczne 

realizowane na rzecz dzieci i młodzieży. Tegoroczna edycja konkursu została ogłoszona w dniu 

9 grudnia 2025 r., z terminem składania wniosków do dnia 7 stycznia 2026 r. Rozstrzygnięcie 

konkursu nastąpiło zgodnie z zarządzeniem nr 290/2026 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 12 

lutego 2026 r.; 

 

• otwarte konkursy ofert na realizację zadań publicznych w ramach wspierania  

i upowszechniania kultury fizycznej w formie miejskich programów sportowych, ogłaszane  

i przeprowadzane każdego roku przez Miasto. Wyniki naboru przeprowadzonego na rok bieżący 

zostały ogłoszone zarządzeniem nr 783/2026 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 14 kwietnia 

2026 r.; 

 

• corocznie stypendia sportowe, przyznawane dla młodych zawodników osiągających 

wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym 

reprezentujących podmioty sportowe funkcjonujące na terenie Gminy Miejskiej Kraków  

i działające w oparciu o ustawę z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie. W roku 2026 stypendia 

zostały przyznane na podstawie zarządzenia nr 1077/2026 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 

20 maja 2026 r.; 

 

• dotacje z przeznaczeniem na zadania publiczne o charakterze lokalnym lub regionalnym, 

realizowane w okresie nie dłuższym niż 90 dni, dla których wysokość dofinansowania lub 

finansowania nie przekracza kwoty 10 000 zł, w trybie pozakonkursowym - na warunkach 

określonych w art. 19a z ustawy z 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1338 z późn. zm.). Informacja o możliwości składania 

ofert na zadania publiczne w ww. trybie została opublikowana na stronie internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej Miasta Krakowa oraz na Portalu Organizacji Pozarządowych. 

 

Opisane wyżej instrumenty finansowe i organizacyjne, wraz z inwestycjami dotyczącymi 

infrastruktury sportowo-rekreacyjnej, stanowią element miejskiego wsparcia aktywności 

fizycznej dzieci i młodzieży, w tym również rozwoju sportów miejskich. Jednocześnie godziny 

funkcjonowania tego rodzaju obiektów, określane co do zasady do godz. 22:00, umożliwiają 

korzystanie z infrastruktury po zakończeniu zajęć szkolnych i innych obowiązków, przy 

równoczesnym zachowaniu regulaminowych zasad korzystania z obiektów oraz ograniczeniu 

zakłóceń ciszy nocnej i uciążliwości dla mieszkańców. Przyjęty sposób organizacji 

funkcjonowania infrastruktury sportowo-rekreacyjnej ma na celu pogodzenie potrzeb jej 

użytkowników z obowiązkiem zapewnienia porządku w porze nocnej. 

 

Ad 8. 

Przyjętą praktyką w ramach realizacji zadań inwestycyjnych jest kreowanie  

i udostępnianie nowych miejsc do uprawiania aktywności fizycznej, w tym sportu, w celu 

promowania zdrowego stylu życia i sportu. Wprowadzane niezbędnych dobowych ograniczeń 

godzinowych funkcjonowania obiektów tego typu ma na celu zapewnienie komfortu wszystkich 

grup mieszkańców, w tym użytkowników sąsiadujących z obiektami miejskimi stref 

zamieszkania. 

 

Ad 9. 

 Całkowity koszt realizacji skateparku przy ul. Prądnickiej wraz z zagospodarowaniem 

terenu wyniósł 1 777 809,04 zł brutto. 

 

www.krakow.pl/sport
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Ad 10. 

 Koszt wykonania oświetlenia obiektu wyniósł 185 201,65 zł brutto. 

 

Ad 11. 

 Pierwotne założenia dotyczące funkcjonowania oświetlenia przewidywały jego pracę  

w godzinach zgodnych z regulaminowym czasem użytkowania skateparku, tj. do godz. 22:00. 

Harmonogram pracy oświetlenia sportowego został ustalony w sposób zapewniający 

wyłączenie instalacji o godz. 22:00, z uwzględnieniem konieczności poszanowania ciszy nocnej 

oraz ograniczenia oddziaływania obiektu na otoczenie. 

 

Ad 12. 

Po dokonaniu naprawy oświetlenie zostało przywrócone do prawidłowego działania  

i wyłącza się o godz. 22:00. 

 

Ad 13. 

 Brak prawidłowego działania oświetlenia miał charakter czasowy i techniczny,  

w związku z czym nie stanowił trwałego ograniczenia funkcjonalności inwestycji wykonanej ze 

środków publicznych. Po usunięciu usterki zostało przywrócone prawidłowe działanie 

oświetlenia. 

 

Ad 14. 

 Zasady korzystania ze skateparku zostały określone w regulaminie obiektu. 

Użytkownicy zobowiązani są do korzystania z infrastruktury zgodnie z regulaminem,  

z zachowaniem należytej ostrożności oraz z uwzględnieniem aktualnych warunków panujących 

na terenie obiektu. W przypadku osób niepełnoletnich odpowiedzialność za bezpieczeństwo 

tych osób ponoszą ich rodzice lub opiekunowie prawni. 

 

 W sytuacji stwierdzenia braku możliwości bezpiecznego korzystania z infrastruktury,  

w szczególności w przypadku braku prawidłowego działania oświetlenia po zmroku, użytkownik 

nie powinien korzystać ze skateparku. Nieprawidłowości w funkcjonowaniu obiektu należy 

zgłaszać do Zarządu Zieleni Miejskiej w Krakowie, celem podjęcia działań zmierzających  

do przywrócenia jego pełnej funkcjonalności. 

 

Ad 15. 

 Ewentualne roszczenia odszkodowawcze związane ze zdarzeniami na terenie 

skateparku mogą być rozpatrywane wyłącznie indywidualnie, z uwzględnieniem okoliczności 

konkretnego zdarzenia, przyczyn jego wystąpienia, sposobu korzystania z infrastruktury oraz 

obowiązujących przepisów prawa. 

 

 Należy jednocześnie wskazać, że korzystanie ze skateparku niezgodnie z regulaminem, 

po godzinach jego funkcjonowania albo pomimo stwierdzenia braku warunków do bezpiecznego 

użytkowania, nie może być traktowane jako prawidłowy sposób korzystania z obiektu. W takich 

przypadkach odpowiedzialność za podjęcie decyzji o korzystaniu z infrastruktury, pomimo 

występujących ograniczeń, spoczywa na użytkowniku, a w przypadku osób niepełnoletnich -  

na ich rodzicach lub opiekunach prawnych. 
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Ad 16. 

 Nie nastąpiła zmiana zasad funkcjonowania oświetlenia wymagająca przeprowadzenia 

odrębnych konsultacji ze środowiskami sportów miejskich. Godziny działania oświetlenia 

zostały dostosowane do regulaminowych godzin użytkowania skateparku, zgodnie z którymi 

korzystanie z obiektu dopuszczone jest do godz. 22:00. 

 Zakres funkcjonalny instalacji oświetleniowej został uwzględniony na etapie realizacji 

inwestycji, przy czym ustalenie godzin jej pracy pozostaje związane z zasadami korzystania  

z obiektu, koniecznością zachowania porządku w porze nocnej oraz ograniczeniem uciążliwości 

dla otoczenia i mieszkańców. W związku z powyższym nie zachodziła podstawa do prowadzenia 

dodatkowych konsultacji w zakresie wyłączania oświetlenia o godz. 22:00. 

 

 

p.f. PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA 

 

Stanisław Kracik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 

3. Wydział Sportu 

4. Straż Miejska Miasta Krakowa 

5. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza  

6. Biuletyn Informacji Publicznej 

7. Aa 


